
Procès-verbal du 3ème conseil d’école 
Jeudi 15 juin 2023 

 
La séance est ouverte à 18h00. 
La réunion se tient sous la présidence de Monsieur ROCHETTE, directeur de l’école.  
 
Présents : 
Pour l’équipe éducative : M. Rochette, Mme Adam, M. Jacquard, Mme Poncelin, Mme Edou, Mme 
Gloria, Mme Pezon, M. Châtelet 
 
Pour les représentants des parents d’élèves : Mme Leban, Mme Salmon, Mme Feron, Mme Le Dréau, 
M. Vedel, M. Ramos Gutierrez, M. Probst, Mme Verderesi, Mme Khouman, M. Mazon Busquets, 
Mme Allais, Mme Mortelier 
 
Ordre du jour : 
 
1) Les actions pédagogiques et éducatives entreprises pour réaliser les objectifs nationaux du service 
public d'enseignement : 
 

a) les projets réalisés  
b) l’organisation de la fête de l’école du 23 juin  
c) l'utilisation des moyens alloués à l'école : bilan financier de la coopérative scolaire 

 
2) La rentrée scolaire 2023 : structure de l’école 
 

 
1) Les actions pédagogiques et éducatives entreprises pour réaliser les objectifs nationaux du 
service public d'enseignement : 
 

a) Les projets réalisés 
  

CPA :  

- Travail de mise en scène de l’album « Max part en classe verte » a été réalisé et une 

présentation sera faite aux autres classes et devant les parents. 

- Une sortie au Centre Georges Pompidou pour visiter la collection permanente sur la 

thématique de l'art abstrait a été réalisée. 

- La classe a également participé à un "Défi calcul" 

 

CPB :  

- Visite du musée du Louvre avec le professeur d’Arts plastiques en avril, travail 

d’observation et de dessin dans le département de la Mésopotamie.  

- Dans le cadre du programme Parcours de sensibilisation musicale, la classe a assisté à 

deux spectacles musicaux au Conservatoire du 13
e
 arrondissement, en janvier Come Bach 

et en avril Tchaïkovski.  

- Une sortie au Parc Montsouris est prévue le mardi 4 juillet.  

 

CE1 :  
- Réalisation d’un Journal de classe  



- Participation au Projet Zéro Déchet 

 
CE1-CE2 – Mme Poncelin :  
- Les élèves de la classe participent au « Défi calcul » qui a pour objectif de donner aux élèves le 

goût du calcul mental. Dans le cadre de ce défi, les élèves effectuent des exercices de calcul 

mental plusieurs fois par semaine. Le concours a lieu la semaine du 19 juin. En deux mois, Mme 

Poncelin a constaté de grands progrès de l’ensemble des élèves dans les procédures et le calcul 

mental. 

- Travail sur Pierre et Loup, BD et film d’animation, ateliers lectures à voix haute aux élèves de la 

maternelle Croulebarbe 

- Sciences - projet électricité : réalisation d’un jeu électrique de questions/réponse qui circule 

dans les familles 

- Action zéro déchets : une association est intervenue en classe sous forme d’ateliers de prise de 

conscience : sur la fragilité des océans, sur les déchets… et atelier de construction d’un objet 

marin avec des déchets  

- Projet théâtre en collaboration avec la professeur de musique : le résultat de ce projet a été  

présenté aux parents  

 
 
CE2 - M. Chatelet :  
- Le projet de « fresque » au square René Le Gall avec les écoles Nordmann et Vulpian n’ira pas au 

bout car la mairie ne souhaite pas que la peinture soit posée à même le mur, un coffrage doit 

être posé. Le projet a donc été arrêté. 

- Le projet théâtre autour thème « qu’est-ce que c’est qu’un spectacle ? » est presque finalisé : les 

élèves jouent devant les parents le 27 juin et aussi devant les autres classes de l’école (durée du 

spectacle : 45 min). Texte collectif écrit par M Chatelet et par les enfants.  

 
CM1 :  
Mme Angama : Ecologie/Réchauffement climatique/Consommation responsable. Plusieurs ateliers 
proposés par l'Académie du climat, en classe ou sur site. Dernier en date : fabrication d'une petite 
pochette à partir de chutes de tissus d'un tapissier.  
 
2) À partir du livre Enfants poètes de Lisette Lombé, réalisation d'une vidéo sur les 
représentations/l'accueil d'une poésie par les élèves. Nous avons eu l'aide précieuse de Mme 
Mortelier pour la captation des voix. Elle s'occupe également du montage. La vidéo sera illustrée par 
des dessins des élèves.  
 
3) Production d'écrits : écriture de nouvelles à chute qui sont actuellement tapées à l'ordinateur et 
seront rassemblées dans un petit livret que les élèves auront à la fin de l'année.  
 
Mme CABANIS : 
Nous avons participé au concours mediaticks dans la section reportage vidéo, avec notre reportage 
"street art" dans le 13e arrondissement. Demain vendredi 16 après-midi, nous irons à la remise des 
prix de l'académie de Paris. Nous n'avons pas gagné le concours national, les résultats sont arrivés le 
12juin pour la phase nationale. 
Ce concours est organisé par le CLEMI (Centre pour l'éducation aux médias et à l'information). 
 



- En sciences, une étudiante de l'ENS est venue pour cette dernière période nous accompagner 
pour une séquence de cours sur la reproduction et la croissance des animaux. Nous avons un 
modeste élevage de ténébrions meuniers, des coléoptères, en fond de classe. Les larves s'achètent 
au magasin "la ferme tropicale" dans le 13e arrondissement, certains élèves étaient motivés pour 
tenter l'expérience à la maison, à vous de voir chers parents. Nous avons fini la séquence avec un 
focus sur l'être humain, dans le cadre de l'éducation à la sexualité. En cycle 3 il est bien de 
commencer à mettre les bons mots sur les choses, à avoir des débats dépassionnés. Des parents 
avaient d'ailleurs demandé si nous allions aborder ce sujet en rendez-vous de fin de premier 
semestre car les élèves ne sont pas tous au même niveau de connaissance sur le sujet, et pourtant 
certains utilisent déjà des mots précis, alors que d'autres n'osent pas dire qu'ils ne savent pas du tout 
comment ça fonctionne. 
 
- Concours de mathématiques PANGEA: Un bravo tout particulier à une élève de la classe, Sofia, qui 
s'est démarquée pour le concours de mathématiques PANGEA que nous avons passé en classe. Elle 
a été invitée à une remise des prix nationaux qui aura lieu ce week-end : invitation avec un parent à 
un diner sur un bateau mouche, invitation à la cité des sciences. 
 
- Enfin, en fin d'année nous irons un vendredi aux étincelles du palais de la découverte dans le 15e 
arrondissement, voir un exposé scientifique et participer à une séance de planétarium. Nous en 
profiterons pour pique-niquer sur place après. 
 
 
CM1-CM2 :  
 
CM2 :  
- Projet théâtre « Enfants poètes » en partenariat avec le Théâtre de la Ville : intervention d’un 

comédien du théâtre de la ville, mise en scène du texte. Une représentation aura lieu le 3 juillet à 

l’espace Cardin. La poétesse vient de Belgique pour l’occasion, (durée du spectacle : 30 min). 

 
Éducation musicale :  
Résumé de l’année musicale à l’école Arago 
- Les CM1 CM2 ont participé au projet Opéra participatif : La Perentola.  
- Sortie pour assister à un Chœur à l’Église Saint Médard 

- CE2 Atelier carillon : illustration musicale d’une poésie, les élèves apprécient les exercices 
d’improvisation 

- CE1 : travail sur la voix à partir d’extraits de la Flute enchantées ; la grand-mère d’une élève qui 
est chanteuse lyrique interviendra en classe pour présenter son métier 

- Avec toutes les classe, travail sur la voix.  
Mme Pezon réfléchit à un moyen de partager l’apprentissage des enfants 

 
Arts Plastiques :  
Sortie au Louvre avec toutes les classes de l’école en lien avec le programme de chaque niveau : 

découverte de la matérialité des œuvres et incitation à dessiner (activité libre) 

Cf tous les projets transversaux avec les classes cités ci-dessus. 
 
L’EPS et les semaines sportives 
 

 Semaine olympique au stade Carpentier pour les CM1 

 Marathon : participation de toutes les classes sauf le CP ; cela s’est très bien passé.  



 Base nautique de Choisy : activité biathlon, + voile/canoé/kayac pour les CM2, après-midi 
frisbee-golf (lundi 5 juin). 

 Programmation à l’année : jeux collectifs en début d’année pour identifier personnalités et 
constituer des groupes puis badminton, ultimate, endurance puis gymnastique, baseball 
tech. 

 Natation : CPB/ CE1 : 3 séances + 2 séances,  
CPB : sur groupe de 20 : 10 à l’aise 

Pour CM2, ils sont globalement au niveau « étape 6 » (niveau qu’ils doivent passer en 6e) 

CE1 : groupe en difficulté  

 CP jeu d’adresse apprécié 
 

 
 
Liaison maternelle – élémentaire 
Une réunion de liaison entre les enseignants de grande section et les enseignants de CP ainsi que les 
directeurs de l’école maternelle Croulebarbe et de l’école d’application Arago aura lieu lundi 3 juillet 
Lors de cette réunion seront examinés tous les dossiers scolaires des futurs CP ainsi que la 
constitution des deux classes de CP en veillant à harmoniser :  

- premièrement : les niveaux scolaires, 
- deuxièmement : la répartition filles/garçons, 
- et troisièmement : les associations à éviter ou à favoriser.  

Journée d’intégration des futurs élèves de CP (31 élèves) actuellement en grande section à l’école 
Croulebarbe le mardi 27 juin matin. Dans un premier temps, les élèves de grande section seront 
accueillis dans les deux classes de CP et suivront des séances de CP classiques. Ils déjeuneront 
ensuite au self de l’école Arago. Pendant ce temps et parallèlement, les anciens élèves de 
Croulebarbe actuellement scolarisés en CP seront accueillis à l’école maternelle Croulebarbe. À noter 
que deux élèves « isolés » de grande section de l’école maternelle Normann seront accueillis 
également lors de cette journée d’intégration. 
Une réunion d’information des parents d’élèves des futurs CP sera organisée lundi 3 juillet de 18 
heures à 19h ; cette réunion sera suivie d’une visite de l’établissement. 
 
Liaison école – collège 
33 élèves de CM2 ont visité le collège Rodin jeudi 1er juin dernier.  

Programme de cette visite :  

 arrivée vers 8h50  

 visite de l’établissement par les CPE 

 un premier groupe est allé au CDI et le deuxième groupe est allé dans les 
classes  

 10 heures : récréation  

 10h20 : l’organisation est inversée, le deuxième groupe est allé au CDI et le 
premier groupe est allé en classe  

 12h00 : invitation à la cantine  

 12h30 : animation avec les professeurs d’EPS (AS du collège) 

 13h10 : départ pour un retour à l’école à 13h30 
Réunion de liaison école collège au collège Rodin mardi 27 juin 15h30 : transmission des dossiers 
scolaires et des fiches navettes en présence des 2 professeurs de CM2 de l’école d’application Arago, 
de Mme Borelli (CPE), de Mme Milési (Principale adjointe du collège Rodin) et de M. Rochette 
(Directeur de l’EEA Arago)  
 



Affectations des élèves de CM2 en sixième : affectations dans les collèges communiquées aux 
familles par le rectorat le 14 juin à 17h. 

 Collège Rodin : 29 élèves / (23 élèves l’an dernier)  
 Collège Raymond Queneau :  1 élève (= dérogation acceptée) / (4 élèves l’an dernier) 
 Collège Pierre Alviset : 1 élève (3 élèves l’an dernier) 
 Collège Elsa Triolet (Paris 13e) : 1 élève / (0 élève l’an dernier) 
 Collège Montaigne (Paris 6e) : 1 élève (= dérogation acceptée) / (0 élève l’an dernier) 
 Collège Evariste Galois : 1 élève (ULIS) / (0 élève l’an dernier)  
 Collège Jules Romain : 1 élève (ULIS) / (0 élève l’an dernier) 
 Collège Henri IV : 0 élève / (2 élèves l’an dernier) 
 Collège George Sand : 0 élève / (1 élève l’an dernier) 
 Collège Moulin des Prés : 0 élève / ( 1 élève l’an dernier) 
 Collège Lavoisier : 0 élève / (1 élève l’an dernier) 
 Collège Claude Monet : 0 élève / (1 élève l’an dernier) 
 Collège Jules Verne :  0 élève / (1 élève l’an dernier) 

 
Demandes de dérogation à la sectorisation scolaire : 
6 demandes de dérogation ont été transmises au Rectorat : 2 demandes acceptées le 14 juin (1 pour 
parcours particuliers et 1 pour regroupement de fratrie) / 4 recours gracieux suite à ces résultats. 
 
 
Organisation d’une fête des CM2 partant en 6e l’an prochain vendredi 30 juin à 18h00 

- première partie : cérémonie durant 30 minutes en présence des parents aura lieu la 
remise des prix par le Directeur aux élèves de l’école  (1 livre offert par la 
municipalité et 1 livre offert par l’Éducation nationale) ; chaque enfant sera ainsi 
récompensé pour son travail scolaire durant l’année et son parcours en élémentaire. 

- puis à partir de 18 h 30 la fête se prolongera en présence de quelques parents 
organisateurs et des enfants de CM2 au Square René Le Gall 

                                                                      
livre offert par l’Éducation nationale                                         livre offert par la municipalité 

 
Photographies scolaires : 
Cette année nous avons reconduit le contrat avec le nouveau prestataire : la société Abscisse. 
Dorénavant les commandes se font sur le site de cette société. Dans l’ensemble, les familles sont 
satisfaites du service et également de la qualité des productions. 
L’an prochain nous garderons le même photographe. Date retenue : lundi 2 octobre 2023 
 

 
b) L’organisation de la fête de l’école du 23 juin  
Les invitations ont été envoyées par courriel.  



Horaires : 18h30-20h30 

Consigne gobelets à 2 euros (chaque gobelet a coûté 0,63 €). L’école a commandé 500 verres 

personnalisés « école ARAGO ». 

Lots : tickets organisés par…….., 3 niveaux de lots. 
4 000 tickets imprimés (400 paquets de 10) = 2 000 € de bénéfices attendus 
 
vendredi 23 juin 2023 de 18h30 à 20h30. 
  
Les enseignants participent à cette manifestation en élaborant et en tenant les stands de jeux… 
Pour faire fonctionner les différents jeux choisis nous avons besoin de votre aide. 
  
Les parents peuvent aider : 

 À préparer le buffet à partir de 17h30 
 En confectionnant des plats sucrés ou salés 
 En apportant une boisson 
 En tenant temporairement le buffet ou la buvette 
 En tenant temporairement un stand : inscription auprès de l’enseignant de votre enfant 
 En participant au rangement entre 20h30 et 21h00 
 En apportant des assiettes en carton ou des serviettes en papier. 

Les stands seront installés dans la cour de l’école : jeu de quilles, chamboule tout, lancer sur cible, 
puissance 4, maquillage, tirs d’adresse et de nombreux autres jeux... 
  
Des tickets permettant la participation aux jeux ainsi que l’accès au buffet et à la buvette, seront 
vendus au prix de 5 € les 10, à l’entrée de l’école, le jeudi 22 juin entre 16h30 et 17h30 et le vendredi 
23 juin entre 8H15 et 8H40 puis durant toute la durée de la fête. 
Cinq tickets seront offerts à chaque élève, le jour même. 
Tous les bénéfices seront reversés à l’école. 
 
À partir de 18 h 30, les enfants et leur famille pourront rejoindre la fête de l’école, dans la cour, les 
stands de jeux seront ouverts aux enfants.  
Les enfants seront sous la responsabilité de leurs parents. 
De nombreux lots sont prévus pour les enfants, y compris des lots de consolation. 
  
À partir de 19 h 00, un grand buffet sera installé pour permettre à chacun de se restaurer ; il est 
demandé aux familles de bien vouloir confectionner salades, plats sucrés, plats salés, qui seront 
vendus au profit de la coopérative de l’école qui finance cette fête. 
  
Afin que cela reste un temps agréable pour tous, il est demandé aux parents d’apporter leur aide 
pour encadrer un stand, le buffet ou le bar, sur un créneau de 15 à 30 minutes, entre 18h30 à 20h30, 
fin de la fête. 
Un tableau récapitulatif des inscriptions à l’encadrement des stands sera affiché à l’emplacement de 
chaque stand. 
 
Une éco-kermesse "responsable", anti-gaspillage et anti-pollution : 
Gobelets réutilisables 
Tous les verres mis à disposition pour les utilisateurs sont consignés : la caution s’élève à 2 euros. 
À tout moment, chaque utilisateur peut récupérer sa caution en rendant son verre à l’endroit prévu à 
cet effet. Il récupère alors 2 euros. Tout en œuvrant pour le développement durable, le geste qu’il a 
accompli ne lui a rien coûté. Facile ! 
 



c) L'utilisation des moyens alloués à l'école 
 
Le bilan financier du second semestre de la coopérative scolaire est annexé au présent compte-
rendu. 

 



 
Solde au 12 juin : 2 200 € 

 
2) La rentrée scolaire 2023 : structure de l’école 
 
Structure pédagogique année scolaire 2023-2024 

 CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Avec ULIS 31 43 32 34 36 

ULIS 2 2 2 2 3 

TOTAL 
EFFECTIF 

176 élèves (22 élèves /classe) 

181 élèves fin 2022-2023 

 
Prévision haute envoyée IEN : 179 élèves 
Prévision basse envoyée IEN : 177 élèves 
 
Deux postes de maître-formateurs au sein de l’école Arago sont vacants pour la rentrée 2023-2024. 
Ils ont été publiés au mouvement des enseignants en mai. A l’issue du premier mouvement, un seul 
poste a été pourvu mais la venue de l’enseignante identifiée reste à confirmer. Le deuxième poste 
est toujours vacant. La répartition des enseignants ci-dessous correspond à celle du scénario où les 
deux postes vacants seraient pourvus à la rentrée.  
 



 
 
Monsieur Rochette fait part au conseil d’école que l’équipe enseignante est d’accord pour changer 
d’affectation de classe dans le cas où les postes de maîtres formateurs resteraient vacants et ce afin 
de protéger les niveaux « charnières » et les classes double-niveau. Il fait part également d’un 
engagement oral de Mme l’Inspectrice à ne pas affecter de contractuels à l’école.  
 
La séance se termine à 20h15. 
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TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL ROCHETTE Benoît

CHATELET Alain

23 23 1 CP Mme ADAM Christelle 75% 

- - NOM(S) Prénom du complément AFPRO 25%

8 10 18 2 CP/CE1 ? 75% 

- - NOM(S) Prénom du complément AFPRO 25%

22 22 3 CE1 Mme NEMET Olympia 75% 

- - TURPIN Clémence ? AFPRO 25%

11 8 19 4 CE1/CE2 Mme PONCELIN Hélène 100%

24 24 5 CE2 M. CHATELET Alain 100%

25 25 6 CM1 Mme ANGAMA Christine 50%

- - NOM(S) Prénom du complément AFPRO 50%

9 12 21 7 CM1/CM2 Mme Karine RABANIT 75% 

- - NOM(S) Prénom du complément AFPRO 25%

24 24 8 CM2 Mme LAROQUE Charlotte 100%

9 ULIS Mme MACHET Tiphaine (affectation définitive à confirmer) 100%

0 0 0 0 31 43 32 34 36 176

EEA ARAGO

scénario 1 : 2 PEMF nommés à 

l'issue du 2nd mouvement

Suppléant

Direction


